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TÜIüdYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’nın 98. ve

TBMM Içtüzüğü’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevapland^lmasmı arz
ederim.

Muş Milletvekili

İstanbul'un Küçükçekmece ilçesinde, E G. isimli şahsın, 2021 yılından itibaren üç yıl
boyunca akrabası olan bir çocuğa sistematik olarak cinsel istismar ve şiddet uyguladığı ortaya

çıkmıştır. Mağdurun yaşadıkları, ailesine açıkladığı ve ailenin şikayeti üzerine, fail hakkında
yasal işlem başlatılmış ve gözaltına alınmıştır. Ancak, "Nitelikli cinsel istismar" suçundan

tutuklama talebiyle mahkemeye sevk edilen fail, adli kontrol şartıyla serbest bırakılmıştır. Bu

karar, mağdurun ve ailesinin maruz kaldığı sürekli tehditler, fiziksel ve psikolojik şiddet göz

önünde bulundurulduğunda, toplumun vicdamm derinden yaralamış, adaletin sağlanmadığına
dair ciddi endişelere neden olmuştur.

Mağdurun ve ailesinin, failin serbest bırakılmasından sonra ciddi tehditlere ve psikolojik

baskılara maruz kaldığı, hatta mağdurun ailesine fiziksel saldırılar gerçekleştirildiği
belirtilmektedir. Bu durum, failin serbest kalmasıyla birlikte mağdurun ve ailesinin

güvenliğinin tehlikeye atıldığım açıkça göstermektedir. Adalet sisteminin, bu tür cinsel istismar

vakalarında mağdurları yeterince koruyup koruyamadığı ve faillerin hukuk önünde hesap

vermesini sağlama konusunda etkin olup olmadığı sorgulanmaktadır .

Bu bağlamda:

1. Failin adli kontrol şartıyla serbest bırakılmasına karar veren mahkeme heyetinin,

mağdurun beyanlarım ve olayın ciddiyetini dikkate alıp almadığına dair bir inceleme

yapılmış mıdır? Eğer yapılmışsa, bu incelemenin sonuçları nelerdir? Bu tür

durumlarda mağdurun ve ailesinin güvenliği nasıl değerlendirilmi ş ve bu güvenliği

sağlamak adına hangi koruyucu tedbirler uygulanmıştır?
2. Failin serbest bırakılmasının ardından mağdurun ve ailesinin hiaruz kaldığı tehdit ve

fiziksel şiddet iddialan hakkında adli mercilerce herhangi bir soruşturma başlatılmış

mıdır? Bu tür olayların tekrarlanmaması adına mağdurun ve ailesinin güvenliğini

sağlamak için hangi ek güvenlik önlemleri alınmıştır?
3. Cinsel istismar ve şiddet mağdurlarının korunması konusunda mevcut yasal

düzenlemelerin yeterliliği Adalet Bakanlığı tarafından gözden geçirilmiş midir? Bu
olay özelinde, mağdurun güvenliğinin sağlanamaması mevcut mevzuatın eksikliği ile

mi ilgilidir? Eğer öyleyse, bu eksikliklerin giderilmesi için hangi yasal düzenlemeler

planlanmaktadır?
4. Türkiye’de cinsel istismar vakalarımn yargı süreçlerinde mağdur odaklı yaklaşımı

güçlendirmek amacıyla yargı mensuplarına yönelik özel eğitim programları

uygulanmakta mıdır? Bu tür olaylarda yargı kararlanmn toplum üzerindeki etkilerini
azaltmak ve mağduriyetleri önlemek amacıyla hangi eğitimler ve düzenlemeler

yapılmaktadır?
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5. Failin serbest bırakılmasının ardından mağdura ve ailesine yönelik devam eden tehdit
ve şiddet olayları göz önünde bulundurularak, failin yeniden gözaltına alınması ve

tutı^anması için ek bir adli süreç başlatılmış mıdır? Bu süreçler mağdurların adalet
beklentilerini karşılama konusunda ne kadar etkili olmaktadır?

6. Bu tür cinsel istismar vakalarında mağdurların korunması ve faillerin tutuklanması

sürecinin etkin ve hızlı yürütülmesi için Adalet Bakanlığı bünyesinde özel bir izleme
mekanizması veya komisyon kurulması planlanmakta mıdır? Bu mekanizmamn

oluşturulması, benzer vakalarda mağduriyetlerin ve adaletin gecikmesinin önüne

geçebilir mi?




